

**ОТДАЛЕННЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ КОНСЕРВАТИВНОГО И ОПЕРАТИВНОГО
ЛЕЧЕНИЯ ОСТРОГО ХОЛЕЦИСТИТА**

Н.М.Янчур, П.Ф. Каюстиков

Кафедра факультутской хирургии (зав.-проф.Н.М.Янчур)

**Проблема острого холецистита остается актуальной и до
настоящего времени.**

За последние годы в терапии острого холецистита и желчно-каменной болезни все больший удельный вес занимает оперативное лечение. Однако многие больные по тем или иным причинам подвергаются только консервативному лечению. В этой связи несомненный интерес представляет изучение отдаленных результатов как консервативного, так и оперативного лечения больных.

Нами изучены отдаленные результаты у больных, находившихся на излечении в факультетской хирургической клинике с 1949 по 1966 годы. За это время лечилось 481 больной. Оперативному лечению подвергалось 116 больных, 365 лечились консервативно.

Оперативное лечение дает лучшие результаты и должно явиться, при соответствующих показаниях, ведущим методом лечения больных острым холециститом.

При любых формах холецистита отдаленные результаты после холецистэктомии, как правило, зависят от давности заболевания.

Больные, лечившиеся консервативно, продолжают обычно страдать болями в правом подреберье; у них повторяются приступы, приводящие к повторной госпитализации и в ряде случаев к операции.

Длительное и часто безуспешное консервативное лечение дает лишь временное улучшение, воспалительный процесс не ликвидируется и при повторных обострениях наступает дальнейшее распространение его. У этих больных отмечаются глубокие патолого-анатомические изменения в желчном пузыре, протоках и поджелудочной железе. Произведенная в этих случаях операция уже не в состоянии избавить больного от осложнений холецистита и не дает желаемых результатов.

Улучшение отдаленных результатов лечения острого холецистита дает ранняя и полноценная радикальная операция.